

SUSCRIPCION**10 cents. semanales***Redacción y talleres:*

SAN PASCUAL, 9

DIARIO INDEPENDIENTE, DE CULTURA POPULAR E INFORMACION**DE ALICANTE****El padre y la hija**

Los colegas de la mañana se han ocupado ya de este suceso, en el que nosotros no somos los llamados a juzgar. Limitémonos pues, a dar cuenta del hecho y allá la opinión se las entienda acerca de la razón que pueda caer a los interesados en él.

Se trata de que Juan Zamudio Belmonte, ha presentado denuncia contra una hija suya de veintiún años llamada Isabel para su ingreso en las Oblatas, objeto que ha sido realizado en la tarde de ayer.

La referida joven estaba sirviendo en una leasa de comidas de la calle del Santísimo Cristo, lugar a donde nos hemos dirigido para adquirir noticias acerca de este asunto, y donde se nos ha manifestado que la joven Isabel llevaba una conducta ejemplar, sin que nunca haya dado motivo para la más leve amonestación.

Para fundamentar su denuncia el padre de la joven, se basa en indicios que a su día explicará.

La parte de este asunto que hace trae a las columnas del periódico es el caso de que al querer conducir a la joven, ésta intentó suicidarse con un cuchillo, siendo detenida en su objeto y sufriendo un accidente del que resultó con algunas heridas en la cabeza.

Fue conducida, tal fin, a las

Hoy se ha comentado mucho los há en sus páginas con letras de el suceso, y como es natural ha oido la limpia historia de la Muy Noble, Leal y Fiel Ciudad de Orihuela.

Datos biográficos**tomados de la Prensa**

El Sr. D. Ramón Plaza Blanco nació en Santa María del Campo, diócesis y provincia de Cuenca, en el año de Agosto de 1850, por lo que se halla ahora frisando los sesenta y tres años de edad. Desde muy joven demostró especial afición a las letras y a su Diócesis, ha sido acogido con muestras del más agradable y particular vocación a la carrera eclesiástica, cuyos estudios siguieron entusiasta júbilo, el nombramiento del virtuoso y sabio Auditor del alto Concilio de Cuenca, primero, y en el tribunal de la Rota, Ilustrísimo señor Obispo de Toledo después, obteniendo en D. Ramón Plaza Blanco, para regir este los grados mayores de Doctor en los destinos de la Iglesia Oriolana.

Teologías y Licenciado en Derecho. Esta católica ciudad, cien veces coronada por los triunfos de su fe y obtuvo con la más alta calificación, ha

cuyas glorias son tantas como las ostentado y justificado siempre con fragantes y variadas flores de sus verdadero prestigio y honor, amenos jardines que son un legítimo orgullo de estos sencillos al par que Tuy, D. Juan M. Valero, y sus nobles habitantes y encanto del turista y del viajero que nos visitan, se pios merecimientos le llevaron a aque-

rdisponer a recibir con el mayor de te y a cumplida satisfacción del Presbiterio, entusiasmos al ilustre Pastor que lado, desempeñó los importantes car

la providencia nos ha deparado y gar de Secretario de Visita, Fiscal cuyas virtudes y grandes dotes de eclesiástico y de Cruzada, Aceptó talento, autoridad y gobierno que y Provisor general, alcanzando en to-

acá ya en la tierra forman la corona dos ellos extraordinaria reputación y de sus merecimientos, nos hace abri- fama por su competencia, eximio relo

dico es el caso de que al querer gar la grata y consoladora esperanza y tacto é irreprochable justifica-

conducta de que el Reverendísimo Sr. Plaza y ción..

Blanco, continuara con celo Santo. Los prestigios del Sr. Plaza rebajan

en bien de las ovejas que forman su rebaño, la grande obra espiritu-

Tuy, llevándole, con verdadera pena

de los piadosos tudenses, al deanato

de la Catedral de Almería, alta digi-

lencia que sirvió para acriollar más

y más los méritos y virtudes de este

su caridad inagotable consignados esclarecido varón.

Su amor a la patria chica le hizo permular el deanato de Almería por el de la Catedral de Cuenca, que ha desempeñado con especial agrado y complacencia del clero y fieles de esta ciudad, habiendo prestado en ella revelantes y muy valiosos servicios a la causa católica, hasta que en 1896 fue elevado a la magistratura del Tribunal Supremo de la Rota que ha desempeñado hasta el momento actual.

Ya en Madrid y en esfera de acción más amplia y dilatada, a más de llenar cumplidamente los deberes de su importante cargo, el Sr. Plaza ha podido satisfacer las aspiraciones de su apostólico celo, centuplicando su actividad en obras de su ministerio sacerdotal y de defensa y propaganda católica, poniendo sobre sus hombros carga de atleta y de héroe, que solo con voluntad de hierro y naturaleza de bronce le ha sido dable soportar.

Además ha sido director espiritual de varios monasterios de Religiosas, Auditor del Tribunal Supremo de la Rota y Capellán de Honor honorario etc. etc.

Este es el varón insigne que la misericordia divina nos depara como muy necesitados de un Pastor celoso se nos enderece por los senderos de vida cristiana que conducen a la eterna salvación.

De él se dice, que entra en el episodio saturado de piedad y de experiencia, de discreción y de conocimiento profundo de la sociedad en que vive; que es un Obispo por derecho propio; que honra al clero español y su gestión pastoral será de sifón checosísmo para los intereses resarcidos de España.

Con el más profundo respeto y júbilo de nuestra ardiente felicidad, enviamos nuestra más era felicitación al nuevo y digno obispo de esta diócesis Ilustre, Sr. Dr. Don Ramón Plaza Blan, a la vez que damos nuestra enhorabuena al sabio y diligente Pas-

tor que la Providencia nos ha designado, nos felicitamos a nosotros mismos por la honra que nos cabe y do en 631 la Gaceta de Francia, hasta enorgullece, de tener por Presidente a varón tan insigne por su ciencia y virtud y deseamos con viva ansiedad llegue pronto el suspirado día inventores de la imprenta; como en que le veamos atravesar estas calles y plazas, exclamando: ¡Bendito sea el que viene en nombre del Señor!

José María Sarabia

ALBUM POÉTICO

LAS CUENTAS DE TU ROSARIO

— ¿Qué me miráis caballero?

— ¿Qué me miráis a la mano?

— Mirote, señora mía,

las cuentas de tu «rosario.»

— Es instrumento devoto

del que nunca me separo;

ahora en la mano lo llevo

haciendo par al breviario;

pero así que llego a casa

en el cuello me lo encajo,

y a él abrazada me acuesto

y abrazada a él me me levanto,

— ¡Vive Dios! Que me parece

que celices voy tomado,

señora devota, de

las cuentas de tu «rosario.»

— ¡No diga el hombre herijas!

Acuérdate que es cristiano,

— Cristiano soy y pluguiera

ser de madera de santo,

porque algún padre jerónimo

viniera a hacerme pedazos

y me ensartara en alambre

como cuentas de «rosario»

para pasarme la vida

prisionero de tus manos

guardianas, que me llavasen

desde tu seno a tus labios:

Diego San José.

EL PERIODISMO

Su fundador

Presumían los periodistas tener por fundador a Theofrasto

Renaudot, a quien se elevó una estatua en el Círculo, por haber creído en 631 la Gaceta de Francia.

Pero en aquel entonces habían transcurrido más de mil doscientos años desde que los chinos, inventores de la imprenta; como lo fueron de la pólvora de cañón, poseían ya periódicos.

El primero de los periodistas chinos, el Renaudot del Celeste Imperio, fundó, hacia el año 450, su publicación.

Se llamaba Kong, y sobre seda amarilla imprimía su crónica, con caracteres tipográficos de plomo y de plata.

Cuando Gutemberg concibió un análogo proyecto, se limitó a usar la madera para las planchas.

Después de mil quinientos años de una existencia movida, el primer periódico del mundo, Pequin Peo, fue suprimido por la nueva República.

El estado de las telefonistas

Italia acaba de sancionar la ley votada en aquel Parlamento de jando sin efecto la prohibición de que las telefonistas fueran casadas.

Desde luego la medida merecerá la aprobación del mundo entero, y seguramente su limitación, pues sólo una razón de egoísmo de las Empresas puede sostener esa condición, privando a las familias de un auxilio tan natural como de un trabajo tan apropiado a la mujer, sin contar el lado moral, pues lo prohibido a la mujeres casadas no lo está a la que para serlo sólo les salte el Registro civil.

¿Como nos dirigimos adelante a las telefonistas, sin saber si hablamos con una respetable matrona madre de una docena de cachorros?

Estas bastantes telegrafía sin autoridad, hilos tendrán en su casa.

RAPIDA

La austerioridad

Sabemos con gran facilidad equivocar las acepciones de los vocablos.

«Inocentada» o mala fe, siempre es bueno colocar las cosas en su debido puesto, y Dios con todos.

¿A qué personas solemos, con harta frecuencia, calificar de austeras?

Para muchos los austeros son aquellos seres que no se rien nunca, visten trajes oscuros a perpetuidad, caminan despacio y hablan con parsimonia o lentitud.

No se pesa, no se toman en cuenta en totalidad, como se debiera, los quilates de buenos principios profesados, las sanas costumbres públicas, privadas e íntimas y las victorias obtenidas a través de difíciles empresa.

Porque la austerioridad es todo eso: valor en la adversidad, serenidad en los días prósperos, entereza en los trances difíciles, rectitud de procederes en toda ocasión y culto fanático al debe, no buscando el aplauso exterior si no el júbilo del propio espíritu.

Pero la austerioridad no está refinada con el rostro risueño y jovial, y con la benevolencia y bondad permanente, ni con los trajes claros y alegres, ni con el andar activo.

Ser austero no es ser sombrío. Ser austero no es transigir con la maldad, aunque al no transigir se tenga la risa en los labios.

Ser austero es ser honrado sin aficiones, ni aparatosos aspavientos.

Por eso causa risa el dicho de aquella anciana: «Desde que no se usan corbatines negros no hay

Los riegos del Segura

Sabedores los regantes de esta ve- ga, de la llegada a Murcia del señor director General de Obras Públicas, señor Zorita, y de la misión que trae de inspeccionar en nombre del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, los aprovechamientos fraudulentos de aguas del río Segura, con grave daño para los intereses de las vegas de Murcia y Orihuela hasta Guardamar, se organizó ayer una comisión de este distrito, que en el correo de las seis de la tarde, salió para la capital vecina, a cumplimentar al Sr. Zorita, deducir ante él nuestras justísimas querellas, e invitarle a que visite nuestra ciudad, para que de propia observación: compruebe los perjuicios que estamos sufriendo y el estado del río. La comisión, la formaron entre otras personas que sentimos no recordar, los diputados provinciales D. Francisco Ballesteros Meseguer y D. Federico Linares, el alcalde D. José Ferrer y los tenientes de alcalde D. José María Franco y D. Antonio López Rocamora, en representación del Ayuntamiento D. Rufino Gea, D. Andrés Pescetto y D. Francisco Lucas y D. Antonio Roca de Togores, en representación del juzgado de aguas y de los herederos rogantes, el alcalde y el secretario de Bigastro; un teniente de alcalde el juez de aguas y dos hacedores de Callosa de Segura, y tres representaciones de huertanos.

Visitaron al Sr. Zorita, el cual les ofreció visitar hoy a esta ciudad. Illegó esta tarde a primera hora. Mañana daremos más detalles a nuestros lectores.

NOTAS ORIOLANAS

--Hallase ligeramente enferma la virtuosa señora doña Carmen Marín esposa de nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza D. José Ramón Garrigós, le deseamos de todas veras un rápido restablecimiento.

--Ha ingresado en esta redacción el joven e ilustrado literato D. Diego

Ayer dió principio la Novena en honor de la Virgen del Carmen en la iglesia del mismo nombre.

Los sermones están a cargo de los señores D. Carmelo García Soriano, D. Manuel Vinal, D. José Alonso Romero, D. Ramón Donate, D. Luis Parra, D. Joaquín Espinosa, D. Francisco Pascual Juan, R. P. Luis de Valencia, Capuchino y D. Vicente Blanco.

Costean estos cultos doña Dolores Beltran de Cáceres, una devota de la Santísima Virgen, la familia de doña Patrocinio Ruiz (q. e. p. d.) una fervorosa señorita, doña Mercedes Roca de Togores, doña Dolores Girer, viuda de Moreno, una piadosa señora y las señoritas Antonia María Bañón y Amelia Ferrer Sainz.

—Se encuentra bastante delicada, la distinguida señora doña Luisa Brú, esposa de nuestro distinguido amigo y paisano el teniente fiscal de Gerona, D. Justo Juez, a cuya enfermedad deseamos un rápido restablecimiento.

—Ayer mañana, fué al río a lavar unos cacharros, la joven Asunción García Martínez, y al descender a la orilla por la parte de la calle de Meca, cayó, con tan mala fortuna, que una de las vasijas que conducía, se rompió, clavándose un vidrio en el cuello el que le causó una herida de bastante extensión.

—En la Catedral celebróse ayer con gran solemnidad, la función que la piedad de las señoras oriolanas, dedican a la Inmaculada, todos los días ocho de cada mes.

—Para Alcante han salido, nuestros distinguidos amigos D. Manuel y don Pedro Penalva Bernicola.

—Hoy dan comienzo en la Catedral, los ejercicios privados de oposiciones, para cubrir la plaza vacante de maestro de capilla de dicho templo; y probablemente el viernes en la mañana, después de coro, tendrá lugar los ejercicios públicos. El tribunal, lo forman, D. Pedro Noguera, D. Adolfo Rogel y D. Carlos Moreno.

—Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo D. Joaquín Girona Ortúñoz.

—Ha regresado de Alicante nuestro joven amigo D. Manuel Martínez Arenas.

ACADEMIA
DE**Maestriticas**

San Agustín, 4, pral.

Preparación completa para carreras especiales.

Repaso de las asignaturas de ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo.

Este acreditado centro de instrucción cuya antigüedad de más de veinte años es una garantía para los padres de familia, merece la recomendación al público y muy en particular a los que se dediquen a Telégrafos, únicos que hoy por el servicio militar obligatorio, están exentos de servir en filas.

Banco de Cartagena**CAJA DE AHORROS**

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cara-

vaca

Saldo anterior Pts. 15,026,517,29
imposiciones durante la semana 485,125,45Suma Pts. 15,511,642,74
Reintegros. 481,400,64

Saldo Ptas. 15,030,242,10

Cartagena 5 de Julio de 1913.

Juan Sansano IMPRENTA - ORIHUELA

Trabajos tipográficos de todas clases — Especialidad en trabajos comerciales en negro y color

Imacén de Maderas de Antonio Marín hijo

San Pascual.—ORIHUELA

Grandes existencias en maderas de todas clases y de las mejores procedencias de España, Europa y América, a precios sumamente equitativos.

Compras y ventas al contado. Esta es la casa que más barato vende.

San Pascual.—ORIHUELA

HOTEL DEL ARAGONÉS

El más antiguo y en que encontrarán los señores viajeros, comodidad y confort. Carruaje a todostrenos. los Pineda, 24 — TORREVIEJA

Fábrica de envases de hojalata y madera.

Boterío para fabricas de conservas

Estuches metálicos para azafranes, caramelos y pimentón

Almacén de maderas

Francisco Alemán, Litografía sobre metal.—Murcia.

IMPORTANTE — Preparación completa para las oposiciones a Correos por un oficial del Cuerpo Enseñanza de los idiomas francés e inglés.

Informes, en la administración de este periódico.

GRAN SOMBRERERIA

DE

**Luis Bellón**Plaza de Cuero, núm. 22
ORIHUELA

Gran colección de sombreros de paja y fieltro para caballeros y niños. Gorras y sombreros de todas clases. Grandes novedades. Extenso surtido.

Gran economía

AGENCIA MARTÍNEZ**SERVICIO DE ENCARGOS**

La que entrega sus encargos el mismo día y más garantías ofrece. Líneas de Alicante, Murcia, Torrevieja y Cartagena, combinada para Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencia: **Don Mariano Martínez**

SANTA LUCIA, 12, ORIHUELA

Mariño Ormona

MECANICO

Cubiertas, Camaras, Bocinas y Faroles

— Reparaciones

y

Juan

Administración de fincas rústicas y

urbanas — Representaciones.